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                                  Βουλευτής Ν. Βοιωτίας  
                                ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 

 
 

Δευτέρα, 31 Ιουλίου 2023 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 
             
 
Θέμα: «Απαιτείται μέριμνα της Κυβέρνησης για την προστασία και την 
διασφάλιση των εργασιακών δικαιωμάτων του συνόλου των ενοικιαζόμενων 
εργαζομένων στην Εθνική Ασφαλιστική» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Στην Εθνική Ασφαλιστική (Εθνική ΑΕΕΓΑ) απασχολούνται σήμερα 209 ενοικιαζόμενοι 
εργαζόμενοι, από τους οποίους 177 στις επιχειρησιακές μονάδες της Εταιρίας και 32 στο 
Call Center. Οι 177 εργαζόμενοι, οι οποίοι απασχολούνται για σειρά ετών στην Εθνική 
Ασφαλιστική στον ίδιο χώρο με τους υπόλοιπους εργαζομένους της εταιρίας, έχουν τα 
ίδια ακριβώς καθήκοντα, ενώ καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες.  

Ωστόσο, η εταιρία, μετά την εξαγορά της από το CVC Capital Fund, αποφάσισε να 
διακόψει, από 1η Σεπτεμβρίου 2023 την συνεργασία της με τις εταιρείες ενοικίασης 
προσωπικού ICAP  HR OS και Action Line S.A.. Έτσι, οι 177 εργαζόμενοι μετά την 
ανακοίνωση της διακοπής της σχέσης της Εθνικής Ασφαλιστικής ΑΕΕΓΑ με τις 
εργολαβικές εταιρείες, κλήθηκαν, με υποβολή παραίτησης από τις εταιρίες ενοικίασης, να 
υποβάλλουν εκ νέου αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την κάλυψη 137 θέσεων 
εργασίας, γεγονός που σηματοδοτεί την απορρόφηση μόνο μέρους τους και την 
απόλυση των υπολοίπων.  

Επιπλέον, η υποβολή της αίτησης υποψηφιότητας για την νέα πρόσληψη με σύμβαση 
εργασίας αορίστου χρόνου, συνεπάγεται την μη αναγνώριση των χρόνων προϋπηρεσίας 
των εν λόγω εργαζομένων τόσο στην Εθνική Ασφαλιστική όσο και στις ίδιες τις εταιρείες 
ενοικιάσεως εργασίας. Πρόκειται για μια εξέλιξη που θα έχει συμβάλει αρνητικά τόσο στις 
αποδοχές τους όσο και στα άλλα οφέλη του Εργατικού Δικαίου (δικαιώματα αποζημίωσης 
σε περίπτωση απόλυσης, τυχόν ωριμάνσεις, συντάξεις, λοιπά κοινωνικό ασφαλιστικά 
δικαιώματα κ.ο.κ.) που κατοχυρώνει η μακροχρόνια εργασία τους.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Τέλος, όπως επισημαίνεται στην υπ’ αρίθμ. 1568/27/07/2023 επιστολή του Συλλόγου 
Υπαλλήλων Εθνικής Ασφαλιστικής, για τους 32 εργαζόμενους του Call Center, υπάρχει 
προφορική διαβεβαίωση ότι η διαδικασία ένταξης θα γίνει την 1/1/2024. 

Επίσης, όπως καταγγέλλει ο Σύλλογος Υπαλλήλων Εθνικής Ασφαλιστικής, οι 
εργαζόμενοι, οι οποίοι εν τέλει θα προσληφθούν, θα αναγκαστούν να παραιτηθούν από 
τα προαναφερθέντα δικαιώματα τους,  

Επειδή οι εν λόγω ενοικιαζόμενοι εργαζόμενοι κάλυπταν έως τώρα υπαρκτές και διαρκείς 
ανάγκες και από 1η Σεπτεμβρίου 2023, τουλάχιστον 33 εξ’ αυτών θα βρεθούν εκτός 
απασχόλησης,   

Επειδή σύμφωνα με το Π.Δ. 178/2002, η μεταβίβαση μιας οικονομικής οντότητας που 
διατηρεί την ταυτότητά της, νοείται ως σύνολο οργανωμένων πόρων στους οποίους 
εμπίπτουν οι συμβάσεις ή σχέσεις εργασίας είτε είναι αορίστου είτε ορισμένου χρόνου 
και ανεξάρτητα από τον χρόνο απασχόλησης των μισθωτών,  

Επειδή η μεταβίβαση μιας επιχείρησης, εγκατάστασης ή τμήματος επιχείρησης ή 
εγκατάστασης δεν συνιστά αυτή καθ’ αυτή λόγο απόλυσης εργαζομένων,  

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Ποια μέτρα θα λάβετε προκειμένου να διαφυλαχτούν όλες οι θέσεις εργασίας 
στην Εθνική Ασφαλιστική των πρώην ενοικιαζόμενων εργαζομένων, ώστε κανένας  
από τους 177 εργαζόμενους να μην οδηγηθεί στην ανεργία;  

2. Ποια μέτρα θα λάβετε ώστε να αναγνωριστεί η διαδοχή εργοδότη και να 
διασφαλιστεί η αναγνώριση της προϋπηρεσίας και ένταξης των ενοικιαζόμενων 
εργαζομένων, που θα υπογράψουν νέα σύμβαση ΙΔΑΧ, στο αντίστοιχο 
μισθολογικό κλιμάκιο που αναγνωρίζει την μακροχρόνια υπηρεσία τους στην 
Εθνική Ασφαλιστική ΑΕΕΓΑ;  

3. Θα προχωρήσετε σε κάποια ενέργεια ώστε να απαλειφθεί από τους όρους της 
νέας πρόσληψης η δήλωση παραίτησης των δικαιωμάτων των εργαζομένων που 
ζητά ο διάδοχος από τους πρώην εργολαβικούς εργαζόμενους;  

4. Σε ποιους παράγοντες οφείλεται η μείωση του αριθμού των εργαζομένων από 
177 σε 137 από 1η Σεπτεμβρίου 2023;  

5. Θα συνεχίσουν την εργασία τους όλοι όσοι εργάζονται σήμερα στο call center και 
μετά την 1η Ιανουαρίου 2024 με μεταβίβαση όλων των εργασιακών δικαιωμάτων 
στην εταιρεία με νέα σύμβαση που θα κατοχυρώνει την προϋπηρεσία τους; 

 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 
 
 

Γεώργιος Μουλκιώτης 




